

澳门“入围”险资境外可投资地区

2019-12-20 07:51:29 来源：上海证券报 作者：黄蕾

在可投45个国家或地区金融市场的基础上，保险资金境外投资地区再度扩围。

银保监会昨日发布《关于将澳门纳入保险资金境外可投资地区的通知》（下称《通知》）：为规范保险资金境外投资行为，支持粤港澳大湾区建设，根据《保险资金境外投资管理暂行办法》有关规定，将澳门纳入保险资金境外可投资的地区，具体投资品种应当符合《保险资金境外投资管理暂行办法》及实施细则有关要求。

《通知》要求，保险机构应当严格遵守境内及澳门法律、行政法规和相关监管要求，在依法合规、风险可控的前提下开展投资活动。保险机构应当严格执行保险资金境外投资相关规定，建立健全相关投资管理制度和风险控制制度，提升境外投资能力，加强投资管理，防范投资风险。保险机构应当按照监管规定要求，真实、准确、完整、及时报送相关投资信息。

近年来，保险机构通过境外投资这一方式，开启了多币种、多元化的资产管理模式，一方面可以分散风险，另一方面也是低利率环境下的应对手段之一。

关于保险资金境外投资的数据，最近的一次披露是在2018年9月21日银保监会召开的新闻发布会上。当时披露的数据显示，截至2018年7月末，保险资金境外投资余额约774亿美元。总的情况来看，保险资金境外投资基本稳定，在具体的投资品种上，传统投资和另类投资基本上能够保持一个平分秋色的状态。其中，传统

投资的银行存款、股票、债券、存款、基金大约占到47%左右，另类投资包括股权投资基金、不动产等大约占到52%，整体上比较健康。

银保监会相关负责人当时表示，长期来看，境外投资是保险资金多元化配置的一个重要方向。下一步，银保监会在加强监管、严防风险的同时，也支持和鼓励保险机构投向符合国家战略和产业政策的方向，特别是“一带一路”建设有关的投资活动。

据保险公司人士透露，目前保险资金境外投资主要集中在香港市场，且以港股为主。尤其是保险资金参与沪港通开闸后，显著扩大了保险资金投资港股的规模，有利于缓解保险资金面临的资产配置压力。

多家保险机构人士对记者表示，被允许参与沪港通之后，有四类港股对追求稳定绝对收益的保险资金有明显吸引力，分别是：A+H股中有折溢价优势、稀缺优势、低估值及高股息率、类债券型个股。总的来看，保险资金投资港股的风格与A股基本一致。

最典型的案例就是中国平安在港股市场“狂扫”工商银行H股。在2018年7月至2019年6月这11个月里，中国平安集团携手旗下平安人寿、平安资产合计“狂扫”工商银行H股20次，共拿出真金白银近80亿港元、买入股数约14.2亿股。

中国平安高管曾在多个场合阐述了“狂扫”工商银行H股的理由：一是工商银行经营稳健，盈利能力较强，且分红率较高，可为机构投资者提供较稳定的现金流收益。二是工商银行H股价格低于A股价格，对于长期机构投资者而言，投资H股可获取更高的收益率，长期投资价值更为明显。三是近年来，中国平安的股票配置思路是对散股进行调仓，集中精力精选重点行业的龙头股票进行大资金配置，主要看估值水平是否合理，分红收益如何，并且以长期持有为主，不做短期。

上海证券报

7X24小时推送, 聚焦资本市场

专业 · 深度 · 权威



上海证券报APP



上海证券报微信公众号

已有 0 位网友发表评论

输入内容, 请文明发言